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A boltbérek
körül folytatót': hosszas vitát ma 
ismét a városi tanács. Arról folyt 
a vita, hogy a Szent Anna uccai 
uj városi bérpaoiában az üzlethe­
lyiségek egyikét másikát kiadják-e 
azon az áron, amellyel a legutolsó, 
Immár negyedik sikertelen árveré­
sen egyik-másik bérlőjelölt jelent­
kezett. Mos: már afölött kár me­
ditálni, hogy vájjon magasan álla­
pította meg a város a béreket, vagy 
sem, mert hiszen a gyakorlati élet 
megmutatta, hogy bizony nagyon 
magasan. Mert ha nem túl maga­
san állapította volna meg, illetve 
ha ezuk a boltbérek nem lennének 
tulmagasak, minden rossz kereske­
delmi konjunktúra mellett is lett 
\olna ajánlkozó kereskedő, aki 
egy most megnyíló körzetben uj 
exísztencidt kísérelt volna meg az 
uj bolthelyiségekben

Nem is arról akarunk szólam. 
Hanem arról, hogy micsoda felfo­
gás vezette a tanácsot a kérdés 
tárgyalásánál és arról, hogy e fel­
fogás mellett most már kezdjük ér­
teni a többi városi bérházban elkö­
vetett béremelést. Mer az a városi 
tanács, amelynek igen sok tagja 
csodálkozással fogadta azt a beje­
ién ést, hogy a negyedik árverésen 
sem akadt kereskedő, aki a magas 
berek mellett a bolthelyiségekre 
veflektált volna és aki még most 
február végén is abban a remény­
ben akarta visszau'asiíani a boH- 
íielyiségek egyrészének még a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb összeg­
irt való kiadását is, hogy májusig 
jobb árakat lehet elérni, az ter­
mészetesen nem is szavazhatott 
másként a régi városi bérlők üz- 
!e bérének cm elése kérdésénél, 
min* úgy, hogy azokat igen is fel 
k(.ii emelni. Ne legyen ez megbán­
ása a városi tanács ama tagjai­

nak, akik a magasabb emelés mel- 
!ett foglaltak állást. Ök nem hibá- 
■ak. Ök a városi érdekek szerin­
tük helyes védelmében fáradoztak 
“kkor. Azt is hozzáteheinők, hogy 
a varos anyagi érdekeinek védel­
mét hitték szolgálni a boltbéreme­
léssel.

A hiba nem is itt van. A városi 
tanács tagjai és a város tisztviselő 
-ara agadhatatlanul kivaló tiszt- 
'iselö mind. A városi tanács tag­
lal valamnnyíen a legjobb akarat­
tal. a városnak legteljesebb szere­
ltével igyekeznek ama kötelessé­
geiknek megfelelni, amelyeknek 
cljcsitésérc esküt tettek. Hivatali 
munkájukban pontosak, lelkiismc- 
1 élések, elhatározásaik mögött bi­
zonyosan a legteljesebb bona fides 
van. Ismételjük, a hiba nem is itt 
van Hanem ott, hogy a hivatalos 
zo án kívül egyes osztályok és 
jZ„c 1 főzött elsősorban a kereske- 
,° osz'alv kegyetlen élettel vív 
’arcot és a hivatalban sem ezt a
-gyetlen életet, sem a harcot nem 

ismerik, vagy nem jól ismerik. A 
'unn folyó élet kegye'lcnségét és 
a arcot nem lehet százalékokkal 
megmérni és ebben az életben és

ebben a harcban megtépázott ke­
reskedő viszonyait nem lehe1 szá­
zalékos bol'béremelésben kifejezni.

A Szent Anna uccai bérház üres 
bol.helyiségeinek bérbeadása talán 
belevilágít abba a harcba, amelyet 
a kereskedők a mindennapi ke­
nyérért, a bol bér megszerzéséért 
vívnak. A bérbeadás sikertelensége 
talán mégis beigazolja azt a ke­
serű sirámot, amelyre minden reg­
gel minden kereskedő ajka nyílik 
és amelyet este lefekvéskor mi- 
előt. szemét lehunyja clsóhajt. Be 
fogja látni talán a városi tanács, 
hogy ma nincs kereskedő, aki ter­
heinek súlyosbítását megbirja 
anélkül, hogy gerincbe ne törjön, 
hogy vállai meg nem roppanjanak 
és bele ne zuhanjon a tönkremenós 
koporsójába. A Szent Anna uccai 
bérház üzlethelyiségei bérbeadá­
sának sok tanulsága van. Egyik 
tanulság az is, hogy a városnak 
nem boltokat kellett volna építenie

épen ezekben a szerencsétlen, — 
hogy ez! a szót használjuk —- kon- 
junkturá lan időkben, amikor üz­
lethelyiségekre szükség nincsen és 
sajnos azt kell hinnünk, hogy még 
sokáig nem is lesz, hanem laká­
soka1, lakóhelyeket, amelyekre 
pedig épen ezekben az időkben vi­
szont nagyon is szükség volt és 
van.

De a másik és sokkal súlyosabb 
és még felhasználható tanulság vi­
szont az, hogy a boltbérek emelé­
se nem olyan egyszerű dolog, ha­
nem nagyon is megfontolandó és 
olyan dolog, amelyet a látszólagos 
és közvetlenül kínálkozó anyagi 
haszonért épen a városnak hiva­
tali számítások alapján elhatároz­
ni és végrehajtani nem szabad. E 
tanulságok és az ezt kővető meg­
gondolás kell, hogy a városi ta­
nácsot is jobb meggyőződésre és 
elhatározásra bírja.
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Emlékművek és látnivalók 
Debrecenben ésa környéken
Miniszteri érdeklődés az idegen forgalom emelése

ügyében
Az idegen forgalom emelése ér­

dekében megindult akció nyomása 
ala1 a kormány is lépéseket akar 
tenni e cél érdekében s ezért most 
— úgy látszik — összegyűjti azok­
nak a látnivalóknak leírását, ame­
lyek Magyarországra csábi hatnák 
az idegent. Nemrégen rendelet ér­
kezet' Debrecen városához is s eb- 
bem a miniszter felhívja a városi 
tanácsot,

jelentse be, hogy milyen em­
lékművek s más érdekességek 

vannak Debrecenben.
E felhívás alapján Csűrös Fe­

renc dr. és Voss Károly dr. ta­
nácsnokok állították össze a jelen­
tést, amellyel hétfői ülésén foglal­
kozott ezzel a leirat al s elfogadva 
az összeállított jelentést, az: ma­
gáévá tette és ennek alapján beje­
lentette a miniszternek az emlék­
műveket és egyéb nevezetessége­
ket. Ezek a következők:

Emlékművek:
A gályarabok emlékoszlopa, 

Bocskay szobra, a Kossuth szobor, 
a Csokonai szobor, Tisza István 
szobra, a Diószegh—Fazekas em­
lékmű, a világháborúban hősi ha­
lált halt 39. gyalogezredbeli kato­
nák emlékoszlopa, a 48—49-es 
honvédek hősi emléke, Csokonai 
Vitéz Mihály sírja, Nagy Sándor 
1849. augusztus 2-iki csatájának 
emléke.

Törlénelmi nevezetességek:
A református Nagytemplom, 

ahol többek közt Kossuth Lajos 
függetlenségi nyilatkozatát olvas­
ták fel, a református kollégium, 
amelyben az anyakőnyvtár van rit­
kaságaival és régiségeivel, a Kis- 
íemplom, Debrecen legrégibb tem-

Muzeumok:
A városi muzeum, a most hö­

rend-zés előtt álló Déri muzeum, 
a református főgimnázium ásvány­
éi állatgyüjteménye.

Sajátos magyar ipar:
Sz-ürszabó, gubacsapó, mézeska- 

lácsos, szíjgyártó, szeredás készítő, 
kulacskészitő iparok, hentes és 
fonatos ipar. Ezeken kívül meg'e-

Sajátos népies háziipara 
Debrecennek nincsen, mert az 
egyetlen szürki varrás is rendes 
iparrá lett.

Arra a kérdésre, hogy van-e a 
városban, vagy a környéken vala­
milyen gyógyforrás, vagy fürdő, a 
:anács azt válaszolta, hogy a ki­
tűnő autóúton könnyen megközc- 
H hetö s Debrecenhez igen közel 
fekszik Hajdúszoboszló városa, 
ahol nagyszerű s most már szinte 
világhírű hőforrás van.

Arra-a kérdésre, hogy van-e a 
városban, vagy a környéken olyan 
nevezetesség, amelyet az idegennek 
bemutatni érdemes, a városi tanács 
azt válasz-ol'a, hogy ilyen neveze­
tességnek tartja a debreceni tudo­
mányegyetem klinikáit, a pallagi 
gazdasági akadémiát, a református 
főgimnáziumot, amely a legjobban 
felszerelt és berendezett ilyen tan­
intézet, az iparostanonciskolát, 
amely egyedülálló a maga nemé­
ben, a siketnémák intézeté1, a nép­
házat, a városi világítási vállalatot, 
a városi nyomdát,, a máv. gépja- 
ví ó műhelyt, a dohánygyárat.

Végül turisztikai szempontból 
megközí. lihető és megtekintésre ér­
demes látványosságnak jelölte meg

a Hortobágyot és a hortobágyi 
halastavakat.

Érdemes lett volna c tisztába 
felvenni nem ugyan idegenek, ha­
nem a magas kormány részére a 
debreceni postahivatalt, városi 
adóhiva'.alt, a boltbéreket, a főtér­
hez közel eső uccákon az éjszakai 
világítást, esőzéskor cs tavaszkor 
csatornarendszerünket, a csolna- 
kon megközelíthető telepeket é-skinfésre méltók még a debreceni

vásárok. még sok ilyen nevezetességet.
* m * «, *

A városi tanács mélyen a kikiáltási 
áron alul adta bérbe a Szentanna uccai 

bé ház bolthelyiságeit
A Szentanna uccai bérház építésé­

nek kimondása alkalmával, amikor a 
tervek alapján arról volt szó, hogy 
mennyiben állapítsák meg a bolthelyi- 
ségek béreit, meg rta a Debreceni 
Független Újság, hogy 

azok az üzletek, amelyeket a. vá­
ros megállapított, nagyon maga­

sak.
Magasaknak kellett ta’álni a boltbé­
reket, mert a gazdasági viszonyok, a 
kereskedők kereseti lehetősége miatt 
a boltbérek a kereskedőkre óriási el- 
vsielhctetlcn terheket jelentettek, más 
részt a Szentanna uccának ez a része 
még nem fejlődött ki kereskedői 
szempontból olyan értékes, hogy a 
megállapított béreket az üzlethelyi­
ségek ebből a szempontból is meg­
írhatták volna.

A megtartott árverések eredmé­
nye igazolta is ezt az álláspon­

tunkat,
sajnos, igazolta annál is inkább, mert 
a kereskedők szomorú hc’yzetc még 
szomorúbbá változott a Szentanna uc-

ploma, a római katolikus tempóim cai boltbérek megállapítása óta. 
tiszta bárok stílusával . Ez üzlethelyiségek kiadására vonat­

kozó kérdéssel hétfőn tartott ülésén 
foglalkozott ismét a városi tanács. 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző hoz­
ta azt a tanács elé azzal a javaslat­
tal. hogy a bolthelyiségek bérbe­
adására vonatkozóan fogadja cl a vá­
rosi tanács a legutóbbi negyed k ár­
verés eredményének egy részét és igy 
az üzlethelyiségek közül többet adjon 
bérbe.

A javasolt bérleteknél sem érte
el a város megközelítően sem a 

kikiáltási árat,
de az előadó főjegyző felhivta a vá­
ros figyelmét arra. hogy magának a 
bérháznak érdeke azt, hogy ne állja­
nak ott üres üzlethelyiségek és né­
hány jó és szép üzlet emelni fogja ott 
a forgalmat és ezzel együtt a bolthe­
lyiségek értékét is

A tanácsban hosszas vita indult 
meg arról, hogy a javaslatba hozott 
fizieteket a megajánlott árakon kiad- 
ják-c. de végül is győzött Vargha Ele­
mér dr. álláspontja és a városi tanács 
kimondta, hogy az 5 7, 8, 9. 10. és 11. 
számú üzlethelyiségeket bérbeadja a 
most tartott negyedik árverésen leg-
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többet Ígérőknek három érre. ti ár- 
verelők

a kikiáltási árnak 60—70 száza­
lékát ígérték bérük 

A 2, 3, 4. 6, 12, 14 számú bolthe­
lyiségeket a városi tanács nem adta 
bérbe, hanem azok bérbeadására 
vagy u; árverést kísérel meg, vagy 
más módon igyekszik azokat értékesí­
teni.

A kereskedők 6s utazok 
vá ssztmányi üldse
A debreceni Kereskedők és Uta­

zók E ) sülete vasárnap este né­
pes választmányi ülesi tartott, 
amely; k során foglalkoztak az 
üzletbe vek megállapításánál ta­
pasztalt egyes túlkapásokkal.

Egy felszólalással kapcsolatban 
megbo'rártkozásának adott kifeje­
zést a választmány afelett, hogy 
egy debreceni kereskedő, aki kü­
lönben üzlethelyiséggel rendelke­
zik, hasonszakmáju kereskedő tár­
sának üzlethelyiségére pályázott és 
azért olyan magas bérösszeget 
ajánlott fel, hogy annak megadása 
amazt cxisztenciájában súlyosan 
érintette volna.

A választmány kimondta, hogy 
az ilyen sajnálatos eseteket min­
denkor súlyosan clilélcndőnek tart­
ja és saját hatáskörében is oda fog 
hatni, hogy hasonló esetek a hely­
beli piacon a jövőben meg ne ís- 
méJődhesscnck.

Foglalkozott még u választmány 
a kereskedelmi betegsegélyző egye­
sületnek a munkásbiztosi tó pénz­
tárba való beolvasztásával. Ez el­
len a 1 c ger ély es ebben tiltakozik és 
kimondta, hogy csatlakozik ahoz a 
mozgalomhoz, amelynek célja az 
illetékes köröknek más belátásra 
való bírása.

__________ FOpaETTüSíuisAa

A Hitelbank debreceni fiókja elhelyezte 
a másfélmillió dolláros városi kölcsönt 

a debreceni pénzintézeteknél
Miután az elmúlt héten leérke­

zett a belügyminiszternek az a le­
irata, amellyel jóváhagyta a Ma­
gyar Általános Hitelbanie debre­
ceni fiókja állal Debrecen város 
részére fölajánlott 1.500,000 dollá­
ros kölcsönt, a városi tanács szom­
baton megkeresést intézett a Ma­
gyar Általános Hitelbank debreceni
fiókjához, hogy az egész 1.500.000
dollár folyószámlahitel teljes kész­
pénz-eredményét ossza szét a 
megkeresésben megjelölt debreceni 
pénzintézetek között városi betét­
ként való kezelés végett. A Hitel­
bank debreceni fiókja azonnal ele­
geit tett a városi tanács felhívásá­
nak és nyomban intézkedett, hogy 
a kölcsön összege a városi tanács 
által megjelöl: intézeteknél és a ta­
nács által megjelölt Összegek sze­
rint a mai napon szétoszlassák, 
hogy a várost kamatveszteség ne

érje. Ma valóban megtörtént az 
egyes összegek elosztása úgy, hogy 
z másfélmillió dolláros kölcsön 
mától kezdve már a város javára 
a megszabott összegű betétek ere­
jéig kamatot hoz.

A debreceni pénzintézeteknek 
ilyen nagyobb összegű betétekkel 
való ellátása előreláthatóan to­
vábbi enyhülést idéz elő a helyi 
pénzpicon, különösen debreceni 
vonatkozásokban. A betétek ter­
mészetesen csak addig maradnak 
a pénzintézeteknél, amig a tervbe­
vett és immár kormány hatóságiéig 
jóváhagyott beruházások munká­
latai megindulnak; illetőleg amig 
esedékessé válnak azok a drágább 

1 fíiggö-kölcsönök, amelyeket a köl- 
csönhalározat értelmében ebből az 

I olcsóbb íolyószámlakölcsönből kell 
a városnak visszafizetnie.

Az ipartestület elöljáróságának népes 
küldöttsége kérte fel Varjassy Imre 

elnököt tisztsége továbbviselésére

A Máv. filnarmónlkusok 
Beethoven estje

Március 6-án tar':ja meg a Mav. 
filharmonikusoknak az idei szezon­
ban már két fényes művészi sikert 
aratott, gyönyörűen kiépített zene­
kara, a halhatatlan zenei-’jedelem; 
Beethoven emlékére rendezendő 
nagyarányú hangversenyes jé\
mellyel a Mester halálának 100- k 
évfordulója alkalmából rendezendő 
országos ünnepségek láncolatába 
illeszk dik bele.

A hangversenyt ezúttal is a Bika 
szálló diszterméb n rendezi esti 8 
órai kezdetiéi. Hetek óta készül a 
zenekar a kitűnő Ábrányi Emil ve­
zetése mellett erre az estre; oda- j 
adó szorgalommal, mélyen étérzet; ' 
meleg álii at:al. A minden tekintet- í 
ben nagyszabású műsor külön ér­
téke dr. Tankó Béla egyetemi ta­
nár emlékbeszéde, továbbá Alber­
tina Ferrari, az európai hegedümü- 
vésznő szereplése.

Az estély méltán nagy várako­
zást keltő műsora ez: 1. Beetho­
ven: Egmonl-nyitány. Op. 84. 2.
Emlékbeszéd. Tartja dr. Tankó 
Béla egyetemi tanár. .3. Beethoven: 
Vili. Szimfónia. Op. 83. 4 Beetho­
ven: D-dur hegedűverseny. Op 81. 
Zenekari kísérettel előadja Alber­
tina F'-rrari hegedümü vésznő. 5. 
Bee4bőven: III. Leonóra nyitány. 
Op. 72.

A hangverseny helyárai: páholy 
12 pengő, földszinti ülőhely 3.20 
és 2 40 pengő, erkélyülés 1.60, álló- 
hclv PO filiér Jegyek Hegedűs és 
Sándor ri. könyvkereskedésében 
vállha'ók.

A legnagyobb érdeklődés előzi 
meg, máris a Debrecen város ki­
re, aga =Vi Tanéi eseményének készülő
Beethuven-estet 1

Vasárnap délben 12 óra tájban 
az Ipartestület elöljáróságának 
tagjai csaknem teljes számban ke­
resek fel lakásán Varjassy Imr 
ipartestületi elnököt, hogy uz el­
nöki tisztség továbbviselésére fel­
kérjék.

Az Ipartestük4- elnöki tisztsége 
ugyanis három éri turnusokban 
kerül választás alá s így az 1924. 
éri választás most már lejár.

Az elöljáróság már a 10-én tar­
tott ülésén is foglalkozott a kér­
déssel, amikor is egyhangú lelke­
sedéssel a jelenlegi elnök: Var­
jassy Imre mellett foglaltak állást.
A megnyilvánult szerete'nck és 
együttérzésnek volt a kiíejczése ez 
a tisztelgés.

Az elöljáróság nevében Besse­
nyei Gyula alelnök kérte lel az 
elnököt, hogy viselje tovább tiszt­
ségét az iparosság jólétének ér 
boldogulhatásának elősegítésére.

A meleghangú üdvözlésre és fcl- 
i kérésre Varjassy Imre meghatot­

tad mondott köszönetét a szemé­
lye iránt megnyilvánult bizalom- ■ 
ért s kijelentette, hogy ha úgy

látja, hogy az iparosság szívvel és 
lélekkel mellette áll: elvállalja to­
vábbra is a tisztséget.

A jelenlevők kitörő éljenzéssel 
fogadták az elnök kijelentését, 
mert az ő személyében biztosítva 
látják a nyugodt és békés együtt- 
munkálkodás:, melyet az Ipartes­
tületnél elnöksége alatt meghono­
sított.

A megjelentek közül Varjassy 
Imrét üdvözölték még Mester La­
jos első alelnök, Lókody Sándor, 
Kosa Géza, Nagy József s az elnök 
a meleg szeretet megnyilvánulását 
annál is inkább örömmel vette, 
mert a felszólalók születése uapja 
alkalmából is éltették.

Tekintve azt, hogy az üdvözlésen 
és felkérésen az iparosság vezetői 
vettek részt, minden reményt meg­
van arra, hogy az Ipartestületnek 
sikerűm fog az elnöki tisztségre 
Varjassy Imrét továbbra is meg­
tartani, akinek személye garancia 
arra, hogy az Ipartestület jövőben 

j is az általa megkezdett u'on fog 
I haladni az. egység és siker felé.

anyagul. Pedig maga látja kárát, 
mert a kikelő pillék rövid idő alatt 
egész kukorica termését tönkre e- 
hetik.

Hétfői ülésén a városi tanács is 
foglalkozott ezzel u súlyos és 
nagyjelen öségü gazdasági kérdés­
sel" s az erre vonatkozó miniszteri 
rendelet értelmében a legerélyesebb 
intézkedéseket akarja foganatosí­
tani a veszedelem cihán ása érde­
kében.

A tárgyalás során Zöld József 
gazdasági tanácsnok adatokat ter­
jesztet'. elő a már tapasztalható 
eddigi károkról és Magoss György 
dr. polgármester megjegyezte, hogy 
a debreceni birtokosoktól és gaz­
dáktól nyert értesülések és adatok 
szerint

Debrecenben a tengerimoly 
okozta kár 35—50 százalék 
minden tengeri vetésben úgy, 
hogy a debreceni halárban a 
kár egyedül egy esztendő alatt 

igen sok milliárd volt.
A városi tanács ezért elsősorban 

a Gazdasági Egyesületet keresi 
meg, hogy tartasson kiváló szak­
emberekkel a gazdatársadalom szá­
mára a veszedelemről és védekezés 
szükségességéről előadást. Igye­
kezzék a tapasztalható közönyt 
megtörni és figyelmeztesse a gaz­
dákat, hogy a lche.ő védekezés 
nemcsak eminens érdeke, hanem 
annak elmulasztása súlyos bünte­
téssel is jár.
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Milliárdos károkat okoz a tenqerimoly Debrecenben 
a gazdi közömbössége miatt

Az utóbbi években a kukorica 
veszedelmes betegsége a moly, 
annyira terjed Debrecenben, hogy 
kukorica terméseinket komolyan 
veszélyezteti. E kár.evő a kukorica 
szárában telel át s tavasszal má­
jus hó végén, júniusban kezd raj- 
zaní, amidőn petéit a fejlődő zsen­
ge kukorica szárába rakja bele, 
ahol az csakhamar hernyóvá vá- 
ük, a szára, kcresztűl-kasul tur­
kálja, zavarja a növény fcfilödé- j 
sét s a termést gyakran megtizc- | 
deli, de felére is lecsökkcrtthcti az­
által, hogy egyrészt kevesebb cső

terem a kukoricaszáron, másrészt 
ezek a csövek is silányak, rövidek, 
aprószemüek maradnak. A védeke­
zés nagyon egyszerű s abból áll, 
hogy

május középén túl nem sza 
bad tavalyi kukoricaszárnak 

lenni.
tehát legkésőbb ez időpontig cl kell 
azokat égetni, amiként különben 
ezt kormányrendelet is előírja. 
Csakhogy az a baj, hogy különö­
sen Debrecenben a gazdák ezt nem 
szívesen teszik, mert a kukorica­
szárat később is használják fütő-
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kényelmesen berendezett tő dszintl éttermemben 
kapható.

Dióst, Piac ucca 42. Pannónia étterem.

Helge Lindberg hangversenye
Az Arany Bika szálló díszter­

mében tegnap ismét hangversenye­
zett hálás debreceni közönsége 
előtt Helge Lindberg, a finn mes­
terdalnok. Helge Lmdberg művé­
szi egyéniségét hangjának termé­
szete szabja meg. Ez a hang nem 
nagy terjedelme, nem érzéki színei 
miatt érték, hanem különös hajlé­
konysága folytán és amiatt, hogy 
tökéletes levrgőtcchníka áll ren- 
delkozésére. Aligha van a világ mai 
énkesci közül még egy, akinek 
annyi levegője lenne, mint H-lge. 
Llndbergnek s ez adja meg külö­
nös zamaté művészetének, az a 
nagy fogékonyságot, amelyet hű­
vös, tiszta színek, haik, finom tó­
nusok, a szeri imentalizmus érzék­
mentes, északi fajtája iránt tanú­
sít Helge Lindberg s végül ez ké­
pesíti arra, hogy csodás technikai 
mesterek tökéletes hangszere le­
gyen. Bach és Haendel darabjai 
épen ezért tökéle.es teljesitmény-k 
s a Helge Lindberg sajátos művé­
szetének a leghálásabb feladatokat 
adják, különösen a már egyszer 
itt is halló t „Grazié signor", ra­
gyogó bravúrjaival. Schumann cs 
a Melartin dalok szentimenlaliz- 
musa szintén közel feladat Helge 
Lindberg művészeiének s vol aké- 
pen egy síkban fekszik műsorának 
előbb említeti részével. Volt azon­
ban a műsornak még egy része, 
amely más oldalait tárja föl Helga 
Llndbergnek, a művésznek. Berlioz: 
„Sérénade de Mephisto", Gounod. 
„Rondo du Veau d' or de Mephis­
to" és Moussorgsky: „Chanson e 
la pucc de la pucc de Mephisto , 
ez a három darab, egy másik Helge 
Lindberget jelenít meg, akinek 
erős érzéke van a fölényes gúny 
és az iránt a lira iránt, amely 
forró pillanataiból is mindig ön­
tudatos, diabolikus szellemmel u 
szerezi az életöröm diadalmas 
perceit. Ezek a produkciók mutál 
ják meg, hogy a művész intellig4^ 
ciájának hatalma milyen v’ég c e 
s mint tudja ezer arcba öl ölte m 
mindig egy lelkét.

I
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A műsorhoz Dt-nysc Molié kis­
asszony adóit finom s biztos kísé­
rlet. A nagy sikerben, amely llel- 
<!c kindberg minden száma u án is- 
n,ct és ismét felzugoit, osztozott 
a művésszel három Chopin-darab 
finom, intelligens elóadásáér: is.

A Zenekedvelők Körének ez a 
koncertje méltó folytatása ezévi 
kitűnő programjuknak.

A c oiconal színház válsága 
es a Misszió Társulat

Kardoss Géza színigazgató nem­
rég, min. megírtuk, beadványt in- 
trz'tí a városi tanácshoz, amely- 
,öl éjjeli előadások engedélyezé­
st kérte, a Csokonai-szinház 
anyagi javítása érdekében. A ‘érv 
ellen váratlanul olyan oldalról 
merült föl éles tiltakozás, amely 
részről eddig igen keveset törőd­
tek a Csokonai-színházzal, A Szo­
ciális Misszió Társulat vasárnap 
népes gyűlést tartott, melynek 
szónoka dr. Lindenberger János 
pápai prcláius volt s a tiltakozó 
közgyűlés arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a színház jöve­
delméből élő cxisztcnciák gondta­
lan megélhetése nem kívánhatja 
áldozatul az ifjúság erkölcsi tiszta­
ságát és nem járhat együtt a ke­
resztény erkölcsök és eszmék meg­
csúfolásával.

A Szociális Misszió Társulat ál­
lápfoglalása tiszteletreméltó indo­
kokból ered, de leves. Nem lehet 
kétséges, hogy a színpad etikai 
rmclbcdc tségc mindenki' előtt kí­
vánatos, aki a színházi nem tisz­
tán szórkoztalő helynek fogja f-1, 
hanem legmélyebb értelmében: val­
lásos élménynek érzi a dráma elő­
adását. Bizonyos, hogy egy idő 
d a évtizedekről van szó — az 
európai színházak, tehát nemcsak 
a Csokonai-szinház, kevéssé állot­
tak feladatuknak ezen a magasla­
tán s minél inkább vol valamely 
színház repertoárszínház, ami­
lyen természeténél fogva a Cso­
konai-szinház is, — annál ke- 
Vésbbé. Amennyiben itt hiba van, 
két hibás van: a színház, amely 
nem tudta megőrizni a nívóját és 
a közönség, amely magatartásával

főkén a háború alatt és köz­
vetlenül utána nagyban hozzá­
járult a nivó lecsökkentéséhez. 
Egész szociológiai tanulmányt ki- 
.inna ennek a helyzetnek kiala­
kulási kifejtése; lényeges csak az, 
hogy megvan és számolni kell vele.

Számolni kell azzal, hogy a há­
ború a la t feltöreked.’ti társadal­
mi vél egek mert még ma is
ezekből áll nagy részben a színház 
közönsége még nem tisztult Íz­
lésnek s a színházban pusztán szó­
rakozást keresnek. Ez a Csokonai- 
rzinháznak is az egyik főbaja. A 
másik baj, hogy a színházak di- 
ickciói még mindig csak ezzel a 
közönséggel számolnak s nem ve­
szik észre, hogy a színházak igazi 
publikuma is kezd visszatérni, 
másrész" pedig, hogy egy uj gene­
ráció nőtt fel, a közönségnek ezek 
a rétegei pedig igényesek a műsor 
és ez előadások nívója tekinteté­
ben is. A színházlátogató közön­
ség összetételében tehát igen éles 
szakadék mutatkozik s mivel egyé­
nül egyik réteg sem elég arra, 
hogy fenntartsa a színházat, a Cso­
konai-szinház anyagi helyzete sem 
kedvező.

A Csokonai-szinház anyagi mér­
legének egy nsúlyba hozására két 
eszköz van: a szubvenció, vagy az 
önfenn ar'.as A szubvenció már 
ssak azért is elvetendő, mert üres 
nézőtérét n m érdem s szubvenció­
saim, marad tehát az egyedül he­
lves eszköz: az. önfenntar ás. Így 
vetődött fel az éjjeli előadások 
gondolata, azzal a célzattal, hogy 
a közönségnek azokat a ré'cgeit, 
■imelyek sajnos csak az ilv n 
stilusu előadások iránt érdcklőd- 
nem áttereljék ide, másrészt pe­

dig, hogy u rendes heti műsort te- 
h rmentesitsék az éjjeli előadáso­
kon játszott daraboktól s az a jö­
vedelem! öbblelet, amit az éjjeli 
előadásokkal el Ívbe érni, a ren­
des előadások nívójának emelésére 
fordítsák.

Ez olyan megoldás, amit az adott 
helyzetben nem lehet rossznak tar- 
'eni. Egészen magas szempon'ok- 
l'ó! talán lehetne a Misszió Társu­
lat álláspontjára helyezkedni, d : 
közben a legmagasabb szempontok 
alkalmazása miatt a gyakorlatban

tönkremenne a színház. Aki az éj­
jeli előadásokat látogatja, azon 
már úgy sem rontanak azok, lö­
szén az ifjúság ki van róluk zárva. 
A Szociális Misszió társulatnak 
pedig egy feladata lehet a Csoko­
nai-szinház körül: látogatni azokat 
az előadásait, amelyek tényleg ér­
teket jelentenek s igy segíteni, 
hogy ne legyen szükség éjjeli elő­
adásokra. Mert azokon az előadá­
sokon csak kevesek szoktak lenni, 
tehát alighanem hiányzik onnan a 
Misszió Társulat is.

A káromkodás elleni rende­
let első bűnöse

Ma lepett életbe az a belügyminisz­
teri rendelet, amely a káromkodást 
li tja cs az aszSaltbctyárok ellen eljá­
rásra hatalmazza fel a rendőrséget. A 
rendelet első napján egy bűnöst ta­
lált a rendőrség Debrecenben. Nem 
asztallbetyárról van szó, káromkodót 
fogott el a rendőrség.

Budács István Pécsről idekerült 
munkanélküli napszámos ma reggel az 
Arpádtéren beszélgetés közben káro­
molta az istent. A káromkodást meg­
hallotta a szolgálatot teljesítő rendőr,

figyelmeztetést, majd igazoltatni akar­
ta a napszámost. Ez ellenszegült s a 
központra sem akarta követni a rend­
őrt.

Ezen a ponton aztán több rendőr 
avatkozott a káromkodás! rendelet 
végrehajtásába. Megbilincselték nagy 
dulakodás közben a napszámost s 
úgy vitték fel a rendőrségre. Itt azt 
mondta Budás, hogy nincsenek iga­
zoló iratai, a Gerébi-telepen lakó is­
merősei igazolják Kiküldtek egy de- 
tckt:vet is, de senki sem ismerte. A

aki figyelmeztette a napszámost a ka- ] saját bevallása szerint 32 esztendős, 
romkodás következményire. A nap- 1 Pécsről jött ide és nincs munkája.

Budács holnap áll a rendörbiró elé, 
aki megbünteti káromkodásért s 
ezenkívül csavargásért is.

számos nem hallgatott a figyelmezte­
tésre és tovább káromkodott, most 
már a rendeletid és a rendőrrel kap­
csolatban. A rendőr megismételte a

Egy debreceni adóhivatalnok száz milliót 
sikkasztott és román megszállott terü­

letre szökött
A debreceni adóhivatalnak van egy 

hetek óta lapapngó botránya, amely 
mára kipattant: l1'cineszberger Jenő 
Ítélőtáblái bitó, a debreceni törvény­
szék vizsgálobirája körözőlcvelct 
adott ki Fur-zck Emil debreceni vá­
rosi adóh valóim k ellen aki sikkasz­
tásaival 100 millió korona erejéig ká­
rosította meg a városi adóhivatalt s 
rövid idő elölt román megszállott te­
rületre szökött.

Fuszek Emut különösen Debrecen 
sportköreiben volt ismeretes.

Mint futballista, jó nevet vívott ki 
magának már középiskolás koriban, 
a most 28 éves fiatalember, aki még a 
legutóbbi időkben is játszott, az 
egyik jónevü debreceni csapatban. Far 
év előtt nagy részvétet keltett épen 
sportkörökben, hogy Fuszek megva­
kult Nem látott két hónapik, amikor 
aztán gondos orvosi kezelés folytán 
visszanyerte szemevilágát. Sikkasz­
tása és szökése általános szenzációja 
Debrecen sport társad almának.

Fuszek Emi! a városi adóhivatalnak 
abban az osztályában volt beosztás­
ban, amely

a magánvállalatok alkalmazottai­
nak kereseti adóját tartja nyilván.

Néhány héttel ezelőtt Fuszek, aki tel- : 
jes bizalmat élvezett, két napra a j 
választók tisztájának «'készítésére 
volt kirendelve sok más tisztviselő­
társával együtt. Egy tisztviselő he­
lyettesítette. aki a könyvek alapján 
ötmilliós fizetési meghagyást küldött 
a Stern kefegyárnak. A kefegyár 
megbízottja azonnal jelentkezett és 
leimutatta Fuszek Emilnek egy kilenc 
milliós nyugtáját, amelyben az adó­
tisztviselő szabályosan nyugtázza a 
Stern-gyár alkalmazol tahink kereseti 
adójában felvett összeget.

A vizsgálat természetesen azon­
nal megindult, Fuszek Emilt fel­

függesztettek állásától
s egy bizottság másfél évre visszame­
nően átvizsgálta könyveit. Megállapí­
tották, hogy

csak az utóbbi hónapokban köve­
tett el sikkasztásokat Fuszek s

ezek összege hozzávetőleges szá­
mítás szerbit 50---60 milliót tesz ki,

A városházáról kiszivárgott hírek 
szerint azonban ennél jóval jelenté­
kenyebb, körülbelül

százmillióra rúg az az összeg,
amellyé! Fuszek megkárosította a 

városi adóhivatalt.
Fuszek módszere, amellyel a sik­

kasztásokat elkövette, az volt, hogy 
személyesen ment el a vállalatokhoz 
s a könyvek átvizsgálása után maga 
vette fel a pénzt. Ezt a pénzt aztán 
nem fizette be a pénztárba, sőt a 
könyveket is meghamisította. A Stern 
kefegyár esetében például felveti 9 
milliót. Ebből a könyvekbe csak 4 
milliót vezetett be, a pénztárba vi­
szont még enyit sem fizetett be, ha­
nem csak 400.000 koronát. Természe­
tesen nemcsak a Stern kefegyártól 
vett fel összegeket Fuszek; egyéb 
ipari vállaltokon kívül szerepel az el­
sikkasztott pénzek befizető között

a Csokonai-szinház is 12 millió 
koronával

A sikkasztott összegek persze a vá­
rosi adóhivatal veszteségét képezik, 
de van remény arra, hogy megtérül 
a pénz, vagy legalább is egyrésze, 
Fuszek családjától. A magánvállala­
tok semmiesetre sem károsodhatnak.

Amint értesülünk, a visszaélések 
felderítése után a város február 6-án 
tett bűnvádi feljelentést Fuszek Emil 
ellen csalás, sikkasztás és okiratha- 
misitás címén, A vizsgálóbíró február 
21-re idézte meg Fuszeket, aki feb­
ruár 7-én vette át az idézést, de

a kihallgatásra kitűzött nap előtt 
megszökött Debrecenből. Vannak 
adatok aira, hogy Romániába 
szökött. Kereskedők látták Bi- 

haikeresztesre utazni.
l’re neszberger vizsgálóbíró, mi­

után a mai idézésre nem jelent meg 
a sikkasztó adóhivatalnak, körőzőlc- 
vclet adott ki ellene s ezt megküld­
ték a román hatóságoknak is. Kézre- 
keritése aligha lesz könnyű feladat, j 
mert állítólag F'uszek jó! beszél ro- 

I mánul és pénz is van gyanithatólag

Gyomor-, bél- és anyagcserébe- 
legeknél a természetes ,,Ferenc 
József" kcserüviz az emé.ztöszcr- 
vek működését hathatósan elő­
mozdítja s igy lehetővé teszi, hogy 
az egészséges tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvé­
lemények hangsúlyozzák, hogy a 
Ferenc József viz különb -n ér­
elmeszesedésnél igen hasznos bél­
szabályozó szer. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
lüszerüzle lekben.
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nála. Hírek vannak arról, hogy 60 
millió koronánál több pénz volt a 
megszökött Fuszeknél. Az a vizsgá­
lat, ame'yet a felelősség megállapítá­
sára indított az adóhivatal, azt bizo­
nyítja, hogy I

a sikkasztásokért csak Fuszeket 
terheli felelősség,

mert rendkívüli ügyességgel játszotta 
ki az ellenőrzés felügyelet.

A sikkasztó adótisztviselő fiatal fe­
leségét és gyermekét hagyta itt Deb­
recenben egyetlen fillér nélkül. Kiter­
jedt rokonságával most folynak a tár­
gyalások arra nézve, hogy , mennyit 
tér:lenek meg a Fuszek Emil által 
okozott kárból.
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Megszökött poréi elöl egy 
mániákus vádnsKodo

A debreceni rendőrség elölt régen 
ismeretes volt özv. Bígnió Jánosáé 
érdekes figurája. Bignió üldözési 
mániában szenvedett s egyr.másra 
adta ke a följelentéseké: a haló- 
: ágok ellen, igy legutóbb tóbb tör­
vényszéki bírót is feljelentet:. De 

1 nemcsak a hatóságok tagja1, ban.in 
magánemberek is bajba ke eredtek 
Bigniónéval, aki legutóbb egy- tisz- 
helyéttest porolt be élet- cszélycs 
fenyegetés cimén.

A különböző porok mos anában 
kerültek volna tárgyalás alá, ezt 
azonban már aligha érik meg, 
írért Bignióné megszök .t Debre­
cenből. Miklós József ír zthclye:- 
tes, aki ellen életveszélye- fenye­
getés miatt te t az asszony felje­
lentést, ma megjelent a rendőrsé­
gen s elmondta, hogy a t 'le egy 
házban lakó Bignióné: két hét óta 
nem látja. A bejelentésről a rend­
őrségen jegyzőkönyvet vettek f 1 s 
c. nck alapján elrendelték Bignióné 
országos körözéséi.
4*»4w4w4ww4*“t‘<^4w4

Gsathó Kálmán Debrecenben
A Csokonai-Kör ma este 8 óra­

kor felolvasó ülést tartott, amely­
nek attrakciója Csathó Kálmánnak, 
a népszerű regényírónak es fele­
ségének, Aczél Ilonának, a Nem­
zeti Színház művésznőjének a fel­
lépte volt.

Az ülést dr. Körössi Kálmán 
ügyvéd, a kör al'lnöke nyitotta 
meg, üdvözölvén Csa hol, mint a 
legnépszerűbb magyar iról, akit a 
magyar középosztály vall leikéből 
kiedzett költőjének. Utána Cs. 
Aczrl Ilona olvasol': fel néhány 
Csoknnaí-vcrs.'t, finoman éreztetve 
a költeménynek csodálatos, fakul- 
hatatlan szépségéi.

Csa’hó Kálmán a színház ku­
lisszatitkairól tartót1 felolvasást. 
Csevegő hangnemben, mindvégig 
érdekesen, ötletes éledik 1 átszőve
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mulatta lx- a színházi rendezés bo­
nyolult munkáját, a színházi intri­
kák, harcok és versenyek furcsa 
szövevényét. A nagy színészek 
éleiéből vett ízes anekdotákkal 
adatott élvezetes előadást a ref. 
főgimnázium tornatermét zsúfolá­
sig megtöltő közönség ünneplő 
tapssal fogadta.

A jól sikerült felolvasó ülés a 
kollégiumi kántus precíz és nagy­
hatású énekszámai nyitották meg 
és fejezték be.

Orvosi tekintélyek
a F a n f 1 a v i n-p a s z t i 11 á t to­
rokgyulladás, meghűlés és influ­
enza (Grippe), valamint cl- 
nyálkásodás elleni védekezésül 
ajánlják. A P a n f 1 a v i n-p a s z- 
t illák megsemmisítik a száj- 
iiregbe és a torokba benyomuló 
kórokozókat, nem ártanak a gyo­
mornak és kellemes izíick. Minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Elfogta t egy szökésben levő 
csavargónot

Balogh Fehér Rózát közveszé­
lyes munkakerülés címén február 
19-én három hónapi fogházra i élte 
a debreceni járásbíróság. Az íté­
let kihirdetése után a lányt az 
ügyészségre kísértet c a járásbíró, 
hogy azonnal m 'gkezdessék vele 
Lüntc'ésének kitöltését. Amig az 
ügyében in'ézkedő tisztviselő az 
iratokat bcvll'c aláíratni az elnök­
höz, Balog Fehér Róza megszökött 
a szobából s elszaladt. Az ügyész­
ség a szökésről értcsi ette a rend­
őrséget, amely vasárnap, 20-án 
már cl is fogta Balog Fehér Rózát. 
A Piac ucca 65. szánni ház előtt 
Horváth Zsigmond rendőr gyanús­
nak látta a sétáló lányt, igazolásra 
szóli ot a föl s bekísérte a rendőr­
ségre. A szökevényt ma átadták az 
ügyészségnek,

»*4

— A Kossuth Dalkör hangverse­
nye. A városi zeneiskola dísztermét 
zsúfolásig megtöltő közönség előtt 
rendezte vasárnap este a Kossuth 
Da'kör hangversenyét A nagyszerű­
en összeállított 14 számból álló mű­
sorból különös tetszést arattak Hop­
pe Ga rdmark és Mácsay szerzemé­
nyei, amelyeket a dalkör Sz'gethy 
Gyu'a karnagy vezetésével meglepő 
precizitással adott elő. Nagyszerűen 
egészítette ki a programot Kardos 
Lajos hegedű szólója és Szabó Imre 
és Sándor theológusok hazaíias sza­
valata A közönség zajosan ünnepelte 
a szereplőket és jólesően állapította 
meg, hogy a da'kör az utóbbi időben 
igen nagy fejlődésen ment keresztül.

MEINL
KÁVÉ
„Three Stars" keverék

legfinomabb aromáju fajtákból 
összeállítva, hozzáértők és 

ínyencek keveréke

V« kg. Pengő 3.20.

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Fenne József-u, 59.
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A hadsereg tisztikarának rágalmazásá­
val vádolnák egy dumbraüi gazdat

Vajda Balázs dombrádi gazda és 
községi képviselőtestületi tag állott 
ma a debreceni törvényszék előtt az­
zal vádolva, hogy rágalmazta a hadse­
reg tisztikarát, a csendőrséget és a 
községi elöljáróságot. A vád szerint a 
gazda azzal vádo ta a csendőrségei, 
hogy üt k, verik a vád otlakat s hogy 
ezeket az üzelmeket az elöljáróság 
palástolja. Azt is mondta Va.da Ba­

lázs á'litólag, hogy a tisztek miatt 
veszítettük cl a háborút. Ezt azonban 
Vajda tagadja s azt mondja, hogy ő 
Czövek Géza jegyzőre mondta: „Ilyen 
tisztek miatt veszítettük a háborút". 
A bíróság néhány tanú kihallgatása 
után elrendelte Vajda Balázs uj tanú - 
nak kihallgatását s a por legköze­
lebbi tárgya.ását március 14-re lűz­
te ki.

Az Újságot tízmillióval károsította meg 
eiofizetőgyiijtoje

Az Újság című budapesti napi­
lap kiadóhivatalának szolgálatában 
állott Fehér Gyula 2b éves elöíi- 
zctö-gyüjiő a múlt év december 
elsejéig, amikor elbocsátották állá­
sából. Fehér Gyula azonban ez- 
u án sem hagyta abba az előfize­
tők gyűjtéséi. Debrecenben, Nyír­
egyházán és Sátoraljaújhelyen 
gyűjtött egy csomó előfizető: s 
természetesen tel is vette .ölük az 
előfizetési dijakat.

A becsapott előfizetők természe­
tesen nem kapták meg a lapo , 
mire egyre-másra küldöz.ék az Új­
ságnak a reklamációkat. De nem 
talál ak egyetlen iöljegyzést sem 
a r.klamáló előfizetők dijairól. A 
panaszok kivizsgálására egy tiszt­
viselőt küldött le az Újság kiadó- 
hivatala, aki az án megállapító,ta, 
hogy fehér Gyula manipulációi­
ról van szó. A vizsgálat adatai 
szerint mintegy 15 millió koroná- 
nyi összeggel károsította meg az I

Újság kiadóhivatalát Fehér Gyula. 
A. kar ugyanis az Újságé, mert a 
lap minden előlizetőt akceptált s 
rendesen küldi címükre példányait.

Érdekes, hogy Fehér Gyula akár 
cgyrészel megtéri: ette és pedig 
,0en különös forrásból származó 
pénzzel. Debrecenben ugyanis, — 
ahol zsidónak adta magat, noha 
református, — udvarok egy nála 
»vkkal idősebb, — 42 eves, — 
■zakácsnőnek, aki zsidó vallásu és 

az egyik debreceni zsidó családnál 
dolgozik. A 42 éves szakácsnét si- 
.i-rült Fehérnek elbolondi ania és 
kicsalni tőle félretett pénze:, ötmil­
lió korona . Ezt a pénzt Fehér 
Gyula beküldte a kiadóhivatalnak.

A további kárt azonban már nem 
térítette meg, mire az Újság kiadó­
hivatala megtelte ellene a feljelen­
tést csalás miatt. Fehér Gyulát a 
debreceni rendőrség letartóztatta s 
holnap már át is küldi az ügyész­
séghez.

A Kereskedők és Kézmiiiparo- 
sok Országos Szövetségének deb­
receni fiókja, amely már eddig is 
igen szép működést fejtett ki, va­
sárnap délelőtt tartotta meg rend­
kívüli érdeklődés mellett lisz.ujüó 
közgyűlését.

A közgyűlést óriási érdeklődés 
melleit tíz órakor nyitó:ta meg 
Mán doki Ferenc elnök. A megnyitó 
után Latinak Jenő központi elnök 
állott fel szólásra. Összetartásra 
buzdítva a kiskereskedőket és ípa- 
parosokat, rámutatott arra, hogy 
az üzle.ek és lakások felszabadi- 
■ása kérdésében, a forgalmi adó 
és a jövedelmi adó, valamint más 
,igyek dolgában ért sérelmek miatt, 
valamint azért, hogy a vidéken ne 
mindig generál vállalkozók kapják 
meg a munkákat, akciók indulnak 
meg.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
beszéd után felolvasták az évi je­
lentést, valamint a zárszámadást, 
amelyeket a közgyűlés tudomásul 
vett és a felmentvényeket meg­
adta. Ezután következett a tiszl- 
ujitás, amelynek tartamára korcl- 
11 ük lett Fóliák Zsigmond, a sza­
vazatszedő küldöttség elnöke pe­
dig Zelinger Ede.

A szavazás credményeképen el­
nök lett Mándoki Ferenc, akinek 
megválasztását a közgyűlés nagy 
lelkesedéssel fogad'a. A tisztikar 
igy alakult meg: Alclnök: Wangor 
An’al asztalos. Mogyorós Lajos 
szabó, titkárok: Vági István ék­
szerész, Frisch Adolf címfcslő. 
Pénztáros: Czeglédi Lajos aszta­
los. Ellenőrök: Weinb rger Ignác 
bádogos, Borsos László cipész, 
Böszörményi József csizmadia. 
Háznagy: Fekete Lajos lakat: s. 
Könyvtárosok: Nagy Sándor sze­
relő és Kovacsics N. szabó. Ü yősz­
eit'. Brück István Választmányi

tagok: Barna János cipész, Balló 
Karoly festő, Elek Sándor kömi- 
vcs, Hcrcner István csizmadia, 
Ilesz Hermann kereskedő, Kovács 
János nőiszabó, Konccsni Lajos 
szabó, Kugler István cipész, Len­
gyel Károly kelmefestő, Morgen­
stern Manó szabó, Nagy Lajos 
asz alós. Nagy Sándor lakatos, 
l’app János kiskőmives, Pongrácz 
Ágoston kalapos, Vasad! József 
asztalos, Végh Dezső szobafestő, 
Zelinger Ede cimfeslő.

A választás erdményének kihir­
detését a közgyűlés tagjai lelkesen 
fogadták. Mándoki Ferenc ezután 
ismét elfoglalta az elnöki széket 
és iisztvisclőtársai nevében is 
megköszönte a bizalmat. Az elnök 
szavat után Lalinak .fenő mon­
dott lelkesítő, buzdító beszéde , 
Vági István, az, uj titkár rámuta­
tott arra, hogy elsősorban egyet­
értésre van szükség. A KÉKOSz 
nem politikai egyesület, hanem 
gazdasági érdekekért létesült ala­
kulat, ezért a választások lezaj­
lása után most mán a szebb és 
jobb jövő reményében összefogva 
kell együtt működniük.

Ezzel a közgyűlés fél két óra­
kor véget ért.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

hírek

Ujjaddkuit a debreceni Kekosz tisztikara

— Beethoven ünnepély a íelsö ke- 
reskcdelmi leányiskolában. A debre­
ceni Íelsö kereskedelmi leány.sko'ia 
vasárnap délután az intézet torna- 
csarnokában magas nívójú Beethoven 
ünnepélyt rendezett, a nagy zcnekültö 
halálának századik évfordulója alkal­
mából. Az ünnepé y megrendezése 
Csősz. László tanár fáradhatatlan 
nmnká.át dicséri, akinek méltó se­
gítő társa volt Szalánczy Károly. A 
műsort a Szalánczy Karoly által irt 
és Juhász Erzsébet által mély átér- 
zéssel előadott prológ vezette be. 
Azután következtek sorra a Beetho­
ven müveiből összeállított müsorszá- 
mok olyan előadásban, am.lyent ta­
nuló növendékektől nem reméltünk 
volna. ,,Jelen dicsősége" Csősz, tanár 
vezetése alatt előadta a polgári fiú­
iskola énekkara. Utána Weiszmann 
Agnes és Magda négykezes zongora- 
játéka következett. Szalanczy Károly 
tanár (hegedű), Lévay József tanár 
(gordonka) és Székely Magda (zongo­
ra) triója nagy hatást váltott ki pre­
cíz. összjátékával. Szünet után a le- 
ányisko.a ,,Hymnus az éjhcz"-t éne­
kelte, maid K Voith Ilonka énekelte 
a mester egyik legszebb müvét: „Dal 
a távolból"-! Fórray István zongora- 
kiséretc mellett. A közönség melegen 
ünnepelte a magas nívójú előadásért 
a szerep.őket. Az utolsó szám volt az
I. Szimfónia Allegro tétele, amelyet 
az intézet zenekara adott elő. A kö­
zönség egy tclejthetetlen délután 
nagyszerű emlékével távozott az elő­
adásról.

— Irodalmi délután a zsidó reál­
gimnáziumban. A debreceni zsidó 
reálgimnázium szombaton, f. hó 26-án, 
6 órai kezdettel rendezi februári 
irodalmi délutánját. Egyúttal dr. Fürst 
Aladár, fővárosi tanár és iró, tart 

I előadást úti élményeiről. Fürst Ala­
dár hosszabb utazást tett a Szentföl­
dön és Törökországban s kitűnő elő­
adói képességei bizonyára mé.tó for­
mát adnak érdekes tárgyához. Ugyan­
ekkor b. Farkas Róz >a jidis és héber 
költőket szaval. Belépőjegyek 5 és 
1Ü ezer koronáért kaphatók a Hege­
dűs és Sándor R, T. könyvkereske­
désében.

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon kedden, február 22-cn dr. Rácz 
Lajos mezőgazdasági kamarai igaz­
gató tart előadást a kollégium d.sz- 
termében a növényvilág csodáiról ^ve­
tített képekkel. Előadás keretében 
szól az amatőrbotanikusokról, a régi­
módi és modern botanikáról, a növény 
világ alap jelenségeiről, a # növények 
költöző életénői, a növény felépíté­
séről, táplálkozásokról, szerelmi éle­
tükről és szaporodásukról. Bizonyára 
nagy érdeklődést kelt az előadásnak 
az a része, amely a növények idegölő­
iéről, látásukról és a növényekkel 
kapcsolatos technikai csodákról szól.

A pesti zsidó hitközség vasárnap 
rendkívüli közgyűlésén vezető fő­
rabbijává választotta Hevesi Si­
mont. A pesti izraelita hitközség 
tegnap rendkívüli közgyűlést tartott 
amelyen Léderer Sándor dr. elnök 
közölte a képviselőtestületnek azt a 
határozatát, hogy Hevesi S.mon dr. 
rabbit a hitközség vezető főrabbi­
jává választják. A cionista ellenzék 
részéről indítványozták, hogy a kép­
viselőtestület határozatáról titkosan 
szavazzanak, az elnökség azonban 
ezt az indítványt vita nélkül elve 
tette. Ezután meglehetősen izgalmas 
vita keletkezett, amelynek folyamán 
Hevesi Simon megválasztása, illetve 
a képviselőtestület határozatának jó­
váhagyása mellett Vészi József, Fa­
bian Béla és Juszt Emil, ellene pedig 
Fraenkl Gyula, Osztom Fi pót és Kein 
Áron szólallak fel. N egy edket tőkor 
került a sor n szavazásra, amelynek 
eredménye az volt, hogy Hevesi Si­
mont a pesti zsidó hitközség vezető 
főrabbijává választottak

f
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__ A népjóléti miniszter azt akarja: 

töltse nieK a tanács a jégvermeket.
néplóleti min.szier a városi tanács­

hoz le ratot küldött, ameiyben iclhiv- 
ui a tanácsot, hogy tekintettel a tél 
enyheségére a hideg idő beálltával 
gyújtson leget és to.tse meg a légver- 
meit. A városi tanács tisztelettel er­
stelle a minisztert, hogy az enyhe tél 
címűit ugyan, ele a jégvermeit még 
sem tölti meg, egyrészt mert nin­
csenek )égvermei, másrészt mert ez­
zel szellmen van léggyára, amely a 
keltű mennyiségű leget termelni tudja

_ A város tanulmányi segélyeinek
szétosztása. Uebrecen város népjóléti 
bizottsága ezúton is közli a helybeli 
főiskolák (tudományegyetem, gazda­
sági akadémia) és az összes helybeli 
közép akoiak kötelékébe tartózó ta- 
mnoitiusággal, hogy Uebrecen sz. kir. 
városa az 1926—192/. tanév második 
leiéuen is a vagyontalan, szegeny- 
sorsu és kiváló előmeneteld tanuló­
kat tanulmányi segélyben k.vánia ré­
szesíteni. A segeiy iránti kérelmek 
Uebiecen város tanácsához címezve 
iskolai és szegénységi bizonyitvány- 
nyal teiszereiten ez évi március hó 
l.,g az egyetemi hallgatók áiíal a 
diak}oiéti bizottsághoz, a gazdasági 
akadémiai hallgatok és a középisko­
lai tanú.ók á.tat illetékes igazgató­
ságukhoz adandók be. Felkéretnek az 
illetékes isktnat hatóságok, hogy a 
szabályszerűen felszerelve beérkezett 
kérelmeket a segélyezésre vonatkozó 
javaslataikkal együtt terjesszék ez 
évi március hó tu-ig a\népjóléti bi­
zottság elé, annak elnökéhez, dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nokhoz beküldve. (Városháza, köz­
művelődési ügyosztály.)

— Jön! A Bajazzók filmváltozata:
Dalolj bolond!

— A Templomcgyesület irodalmi 
délutánja. Szerdán délután fél (> órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
irodaimi délután lesz, amelyen ,,Ro­
kon népek földjén" (Északi utazás) 
címmel Maday Gyula országgyűlési 
képviselő tart előadást. Szerepelnek 
még Bergmanné Wolf Gita, Csűrös 
Ferike és a ,,Mácsai dalkör" Szigethy 
Cyula karnagy vezetésével. A minden 
tekintetben szépnek és gazdag ta­
nulságokban bővelkedő irodalmi dél­
utánra a belépőjegyek ára 1 pengő 50 
fillér és diákok számára 200 fillér,

— Vallásos estély. A Templom- 
egyesület vallásos szakcsoportja pén­
teken délután 6 órai kezdettel a Kol­
légium dísztermében a diakonissza 
ügyre vonatkozó estélyt rendez. Elő­
adó Nagy István belmissziói lelkész 
énekel Szilágyi István nagyiétai kán- 
tor-tanitó. Az estélyre nincs belépő­
díj, önkéntes adományokat köszönet- 
tel íogad a vezetőség.

Jön! Meztelen asszony!
— Kulturdélután az Iparoskörben.
a sárnap délután 4 órai kezdettel 

tartotta meg az iparoskor első kullur- 
c.uián,át a közönség nagy érdeklő- 

dese mellett. Bessenyei Gyula, a kör 
ug>vezető elnöke nyitotta meg az él­
űi kmturdélutánt, Ezután Stugner 
ren e szavalt hatásosan, majd Ele- 
ant y Sándor, az ismert nevű peda- 
. Us tartott A családi nevelés sike- 

rene előfeltételei címmel előadást, 
a*u‘atoU a mai nevelés ferdesegei- 

C! hlbaira s egyben ezek következ- 
^ cnyeire. A jövő nemzedékének si- 
ijrcs nevelése s hibáinak elimínál- 
ne asa végctt kérte a szülőket, hogy 
jjl C!a a gyermekek nevelésére for- 

a a fősulyt, hanem először ön- 
neveljék, mert anélkül gyér- 

nevelni nem lehet. A közel 
* ,°,ras előadást, mely elejétől 

Kg lebilincselte a hallgatóságot, 
„tij” letszcssel fogadták. Az előadás 
érv nial' Stugner Irénke adott elő 
rendéC-kCl' Véfiül Kirscl1 Károly — a 
zá!, ú Z°ttSág e,nöUe beszéde

rt‘ be => kulturdélután l, 4

- Jonl A Bajazzók filmváltozata: 
Dalolj bolond!

A hideg miatt késnek a vonatok.
ár nap óta ahnormisan hideg az 

időjárás s napról-napra erősödik 
a |<c™ény lágy, amely a hótakaró 
nélkül álló vetésekben bizonyára 
nagy károkat okoz. A hideg a köz­
lekedés tekint-eben is éreztette 
hatását. 1 vgnap este több vonatnál 
okozol: nagy késést az, hogy az 
állomásokon meg kellett állniuk 
hosszabb időre az elromlott mele­
gítő csövek kiolvaszíása céljából. 
Így a szerencsi vonat Debrecen és 
Nyíregyháza közei.í két órái vesz­
tegelt. Mára ugyan alig enyhült a 
hideg, a vonatokat azonban már 
elösen felkészülve engedik útnak s 
}éY a késéseket sikerül kiküszö­
bölni.

Jön! Meztelen asszony!

I Grü.ifeid S. i
angoi es f»ö.ící női divätterme ■ 
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~~ 200 pengő büntetés a lakáshi­
vatal megrágaimazásáért. A törvény­
széken ma a reg megszűnt lakáshi­
vatal megsértéséért ítélték el Széchy 
Maurusz gépgyári lerakati igazgatót, 
a Petöli-tér 13. számú ház tulajdono­
sát, Széchy Maur úsznak 1924-ben 
voll egy lakója, — Lengyel Béla pin­
cér, — akinek kilako.talásdt kérte a 
lakáshivataltól. A hivatal cl is ren­
delte a kilakoltatást, de egy hónapi 
haladékot adott Lengyelnek. Amikor 
ezt a háztulajdonos 1924. szeptember 
23-án a lakásh.vatal helyiségében 
megtudta, hevesen kikelt a lakáshi­
vatal és Nagy Sándor, ennek tiszt­
viselője ellen, azzal vádolva meg a 
tisztviselőt s a hivatalt, hogy össze - 
Paktáí a telekkel. Az ügyben hivatal­
ból felhatalmazásra üldözendő rágal­
mazás címen pör indult meg, amely- 

; nek fötárgyalása ma volt. Széchy 
Maurusz beismerte Nagy Sándor 
megsértését, de tagadta, hogy kije­
lentéséi az egész hivatalra értette 

i volna. A tanuk kihallgatása után a 
I törvényszék 200 pengő pénzbüntetés­

re ítélte Széchy Mauruszt a lakás­
hivatal rágalmazása miatt. Az ítélet 
ellen az ügyész is és az elitéit is fc- 
lebbezlek.

— Jön! A Bajazzók filmváltozata:
Dalolj bolond!

— Kártékony szárnyasok mérgezése.
Szaboícsvármegye ligetaljai járás fö- 
szolgabirájának megkeresése alapján 
közhírré teszem, hogy a guthi vadász- 
társaság a guthi vadászterületén a 
kártékony szárnyas vadaknak foszfor- 
szörppel való pusztithatására kért en­
gedélyt, az engedelyezés elleni neta- 
Jani észrevételek 8 nap alatt Sza- 
bo'csvármegye ligetaljai járás föszol- 
gabirájánál adandók be. Csapó Zsig- 
rnond vadásztársulati elnök megkere­
sése folytán közhírré teszem, hogy a 
hajduhadházi vadásztársulat a kárté­
kony szárnyas és szőrmés vadak ir­
tása szempontjából a, hajduhadházi 
.Nagyerdőn" és .,Csereerdőn" e hó 21 
22. és 23. napjain a mérgezést eszkö­
zölni fogja. Dr Magoss György pol­
gármester.

I RAMMINGER hirgyfodrász /.
VARGA-UTCA 1. |

PA IVÓ K AKBSZI TÓ I
Ani.iyéiemwwl Kitüntetve. ®

Saját bikatenyészetet állít fel a 
város. A városi tanács konkrét eset­
ből kifolyóan es ama tapasztalat alap­
ján, hogy idegen tenyészetből hozott 
apaállatokkal nem szabad .Magyaror­
szág leghíresebb és legjobb tenyésze­
tet, a debrecenit, megrontani, elfo­
gadta Zöld József tanácsnok ama tér 
vét, hogy saját tenyésztésű és neve­
ié ü törzskönyvezett bikákat fog a 
törzsgulya részére tartani. Az erre 
vonatkozó előterjesztést később teszi 
meg a tanácsnok a gazdaszakértők 
meghallgatása után.

Dr. Díczig Alajos az Iparoskör­
ben. Az Iparoskor jövő vasárnapi kul- 
turdélutánján dr. D.czig Alajos kama­
rai s. titkár fog előadást tartani ,,Mi­
ért veszítettük el Lrdélyt" cimen. 
Az előadásra belétpi díj nem lesz.

— Fevilágositás japán exportőrök­
től. A fogyasztó területekért óriási 
harc folyik. Llénk tanúbizonysága en­
nek az, hogy a tőlünk oly messze eső 
Japán Exportőreinek Egyesülete a ke­
reskedelmi és iparkamarának megkül­
dött e az egyesület kiadványát, mely­
ben valamennyi japán exportőr neve 
megtalálható. Érdeklődők felvilágosí­
tást kaphatnak a kereskedelmi és 
iparkarában.

— Az ácsmesterek szakosztálya 
kedden délután 5 órai kezdettel az 
Ipartestületben szakosztályi ülést 
tart. A tárgysorozaton a munkabér 
rendezés és a kislakások építése 
ügyének megtárgyalása sz^epel

Jön! Meztelen asszony!
Séta a korzón a méreg meg­

írása után. Vasárnap este 6 .órakor a 
Csapó ucca 12. számú ház előtt Ösz- 
szeesett egy cselédleány. Gyorsan 
előhívták a mentőket, akik a leányt 
beszállították a belgyógyászati klini­
kára. A leány Kéki Klára 25 éves 
cseléd, aki a Monostori utón lakik, 
öngyilkossági szándékból nagymennyi­
ségű marólúgot vett be. Mikor fel­
hajtotta a mérget, kiment az uccára 
azzal a szándékkal, hogy korzózni 
fog. Dr. Répássy István rendőrfogal- 
mazo tegnap este kihallgatta az élet­
unt Kéki Klárát arra nézve, hogy mi 
oka volt az öngyilkosságra. A leány 
nagyon érzékeny lelkű s valami ki­
sebb kellemetlenségét annyira a sz - 
vére vette, hogy azért akart megvál­
ni az élettől. Állapota elég súlyos.

— Nátha ellen minden patikában 
kap Pcntalin kúrát. Ara 16,000 K.

— Ezúton értesítem a m. t vá­
sárló közönséget, hogy a raktáron 
lévő finom uridivat cikkeim, u. m. 
kalapok, fehériu müek, nyakken­
dők, harisnyák, stb. szolid kirakati 
áraiból f. hó 28-ig 10% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap 
és ur’divattiz et. Ferenc József 
ut 43.

— Mindnyájan értékeljük a tiszta 
hamisítatlan babkávét, mert szellemi 
frisseségünket fentartja, a szívműkö­
dést élénkíti, az emésztést előmozdít­
ja cs igy az egészségre nélkülözhetek 
len. Ebéd után egy csésze valóban jó 
babkávc mindent felülmúl. — Meinl 
Gyula rt., Debrecen, Ferenc József 
ul 59. sz. ,

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. zenemükereske- 
désében, Telefon 54.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
'gazolvánnyal ellátott ügynökeink 
'tján is az egész világon legjobbnak 
iismert Singer varrógépeinket, Sin­

ger varrógép részv. tíVs. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ
Asszonykám

Uray Dezső, Kulinyi Ernő és Nagy- 
pál Béla operettje.

Ura\ és Kulinyi uj operettjüknek 
célkitűzésévé pusztán a mulatságost 
tették. Vékonyka meséjüket ügyesen 
vetik, bohózatszerüen fejlesztik ki s 
ezzel csakugyan el is érik a kitűzött 
célt: a közönség végigkacagja az elő­
adást. Minden van az operettben, 
ami szem-szájnak kellemes, djc a 
szakácsok jól vigyáztak, hogy valami 
súlyos komoly dolog ne kerüljön bele. 
Nagypál Béla muzsikája éhez alkal­
mazkodott Csupa tánc, csak néhol 
kerül fel egy-két szeriőz dal. Egyfor­
mán könnyű csemege librettó és mo­
zi ika s előreláthatóan sikere lesz igy 
az operettnek. Remete ügyesen ren­
dezte bohózati stílusban a darabot s 
a ritmusos, könnyű muzsikát tetsze­

tősen szervírozta jó zenekarában 
Szathmáry Endre karnagy.

A címszerepet pompásan, lágy, 
édes szén ti men tál izmussal és kedves 
bájjal Tímár 11a lormáita. Szép hang­
ja érvényesült ép úgy, mint táncai és 
a bohózathoz frissen alkalmazkodó 
játékkészsége. Kolbay Ildikó ismét 
tele temperamentummal, színnel, 
szép, ügyes figurát hozott a színpadra. 
Hajlékony, kulturált hangja és ruti­
nos, tűzzel tele táncai tették még 
tetszetősebbé, nagy sikert hozóvá, 
kezében a r.zubrcttszcrepet. Halasi­
on Etel ízes humora ismét számta­
lanszor ingerelte nevetésre közönsé­
get. Szigeti Jenő ismét uj alakot ho­
zni kimeríthetetlen kelléktárából, 
könnyed és mégis finoman kidolgozott 
figurát. Antók Ferenc jól mozgott és 
szépén énekelt, jól megformált szere­
pében. I a más Benő mulatságosan), 
ügyes eszközökkel hozott színre egy 
megrögzött kártyást. Szabó Gyula és 
Károlyi jő alakításai szintén erőssé­
gei voltak az előaóásnak. (ti)

Két debreceni szerző irredenta 
dala. A Rózsavölgyi cég kiadásában 
most jelent meg Pacsirta cimen egy 
rendkívül szép irredenta dal, amely­
nek szövegét Fényes Jenő dr. ügy­
véd, zenéjét pedig Szathmáry Endre, 
a Csokonai-szinház közismert karna­
gya szerezte. Az uj irredenta dal ha­
mar lesz népszerű, mert Fényes Jenő 
verse .*• zivhöl fakadó, művészi for­
mái.) alkotás, amely zene nélkül is 
kész, értékes költeménynek számit, 
czalhmáry Endre muzsikája pompásan 
Összeforr a meleg verssorokkal és 
nem túlzás, ha a két közismert deb­
receni költő közös alkotását a ma­
gyar irvcdcr.ía dalköltészet gyöngyei 
közé soroljuk Az olcsó áru kotla 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­
sében is kapható.

A színházi iroda hírei.
Ma estes

ASSZONYKÁM
B) bérlet.

Bcmutídó.' Bérletszíinct!

Az Aszonykám dalai;
I. FELVONÁS:

Miről álmodnak a lányok éjszaka . . . 
Tímár tin belépője.

Egy pezsgőt, vidám tanyán . . .
Szigeti Jenő belépője.

Nem vén a legény még . . ,
Kolbay—Sziget* duettje.

Bözsi. Rózsi. Bözsi, Bözsikém . . . 
Umar- -Antók duettje.

m v\\\\
1

IW/fI

Az íizleí
fok gondol okoz és néha 
oly reitendes fejfájásom voll, 
hogy úgy éreztem: széjjel­
megy a fejem. Akkor fele­
ségem nagyon jó fanácsol 

adott és hála a
®ayef-féle

Aspiríll-tabletfáknak
most már isméi teljesen jól 
érzem magamai, fejfájásom 

nincs főbbé.
A valódi lablellák a 
féle eredeti csórna 
golésról és a zöld 
papírszalagról 
Ismerhetők fel.
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rityi Pa!, Pltyi Pál, Pityi Palkó
Tímár 11a—Károlyi Vili dueikje.

Finálé,
11. FELVONÁS:

Kis lány, hallod a muzsikát?
Tímár—Autók duettje.

Küzd, ak lelke van a húrnak!
Csárdás Összes magánszereplők 
és kar.

Ott lenn Veneziába torróbb a szív... 
Tangó, Koibay--Szigeti.

Jaj, de csodás, de szép sziget Tahiti... 
Timár 11a—Károlyi. Uuett.

Lesz még a ridikülbc . . .
Charleston Timár—lamás benő.

Finálé.
Hl. FELVONÁS:

Asszonykám, asszonykáin, de szép 
vagy . • •

Antók— l'imár 11a duettje.
Lány, lány, budapesti lány . ■

Koibay—Károlyi Vili duettje.
Oly rövid a nyár, kél és lovászaik., 

Szigeti Jenő magánszáma.
Finaletto.

Szerdán délután
ifjúsági előadás:

ENY1NGO TÚROK BÁLINT
Jegyváilás.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Jules Verne örökbe­

csű regénye, Strogoíf Mihály, filmen, 
ló felvonásban. Nem tuizunk, ha az 
eddig megjelent filmek legjobbjának 
Strogoil Mihályt mondjuk. A rende­
zés. a színjátszás teljesen tökéletes, a 
mű létrehozatalára az anyagi áldoza­
tok szinte kíméletlenül való szórása. 
Iván Mossjukine varázsos íilmjátéka 
a lobogó íáklya, amely végigvezeti 
lehető hűséggel ezt a Verne-regényt. 
Méltó partnere a színjátszás művé­
szétében Natalie Kovanko.

APOLLO: A kán leanya, legenda 
7 felvonásban, orosz művészekkel. *— 
Az orosz filmek közkedveltsegüek, 
mert szláv eredetük ellenére is sok 
szimpatikus vonásuk egyenlő a 
miénkkel. A kán leánya film a Kauká­
zusban játszódik le, ahol a szabad ta­
tár nép fölött a kán valóban Isten­
verő ostor a maroknyi nemzeten. 
Oula kánnak a szabadság eltiprására 
irányuló terve nem sikerül: bogy a 
tragikum teljes legyen, törvénytelen 
gyermeke öli meg őt. Megelőzi a lcg- 
muhtságosabb Zigoto-bohózat: Zigoto 
nagyban és kicsiben

Jön: Megöltem az anyósomat, a
legmulatságosabb Harold Lloyd víg­
játék és Vőlegény a. láthatáron, víg­
játék.

SPORT

ve megszületik a kiegyenlítő gól oly 
motion, hogy Úrik kurnere ér.ntes nél­
kül a lelsó sarokba kanyarumk. A 
Bocskay csapata teljes gőzzel küzd u 
győzelemért, de Terézváros szívósan 
védekezik, sőt ügyes beosztással meg 
veszélyes támadásokat is vezet a 
uocskay kapu,a ellen. Az idő vésze­
sen közeleg es mar döntetlenre gon 
uol mindenki, amikor a 3j, percoen 
1erézváros egyik vedoiátekosa kézzel 
üti 1C a labtiut és a megítélt 11-esböl 
Molnár megszerzi a győzelmet-

A Bocskay csapata még nincs for- 
maban és az ui krekkek S.pos es 
V ampelics egyelőre sötét pontok. 
Légionban játszottak Keviczky, Mol­
nár Farkas és Úrik. Fenyves jól bírás­
kodott.

11. proliiiga eredményei: Attila-Hu-
sos 2:1. Turul—Somogy 1:0. Soroksár 
—Városi 2:0. BAK—Erzsébetváros 
3:1. Rákospalota—Kossuth 5:2. 1 esl-
erzsébe— bkszerész 0:0.

A püspökladányi propaganda bir- 
kuzóverseny Nagyszabású közönség 
jelenlétében rendezte meg a Püs­
pökladányi Levente Sportegyessel 
ez évi első versenyét, amelyért nvn- 
den dicséret és elismerés illeti meg 
bujdosó Lászlót és Kállai Júzselet, 
a szakosztály vezetőjét. A versenyen 
ó egyesület 33 versenyzővel vett 
részt. Részletes eredmények: Pehely- 
su.y: 1. Krausz Sámuel DIE. 2. Plä­
ner Sándor PS . 3. Nussbaum László 
UTE. A sulycsoprt legjobb embere a 
püspökladányi Planer volt, kit csak 
a UMTL Sóvári győzött le. Köny- 
nyüsuiy: 1. Dózsa János DTE. 2. Szi­
lagyi István DVSC. 3. Vadász László 
U 1 E. Dózsa magasan 1 ölöttc állott az 
összes indulóknak, versenyről-ver- 
senyre javul. Vadász és Szilágyi ki­
váló erők. Kisközépsuly: 1. PaPP 
István DIE. 2. Nagy László PSE,
3, Vasa Pál UVSC. A mezőny legiobb 
embere Papp István volt, ki egy 
súlycsoporttal ieljebb indult s a ná­
lánál 5 kilóval nehezebb versenyző­
ket biztosan győzött le. Nagyközép- 
súly: 1- Lebovics Sándor DTE. 2. 
Ualmi János OMTE. 3. Papp PSE. 
Dalmi kitünően tartotta magát, csak 
az utolsó percekben bizonyult gyen­
gébbnek s Így Lebovils csak ponto­
zással tudia legyőzni. Nehézsúly: L 
Racskó János NyKlSE 2. Krausz 
László DTE, 3. Székely Gyula PSE. 
Krausz kezd magára találni, ideális 
cs.pővel dobta Székelyt. A verseny 
mintaszerű és gyors lebonyolítása 
Kádai József, Váczí István és Wir- 
tsaííter Győző érdeme. Verseny vé­
geztével Paulovich Pál kerültél elő­
adó köszönte meg a szives vendéglá­
tást, méltatván Bujdosó elnök és 
Kállai előadó érdemét, mire Bujdosó 
elnök lendületes beszédben köszönte 
meg a vendégeknek a részvételt és 
kifejezvén azon óhajtását, hogy rövid 
időn belül ismét résztvesznek a püs­
pökladányiak által rendezendő ver- 
senyén.

közgazdaság
Nagy áremelkedés a gabonatőzsdén

Határidőüzlet előiordult kötései:
Búza: Március 32 90, 32.95, 3298,
33 00 32 90, zárlat 32 90—32 92. Malus
33 70 33 74. 33.75, 33.80, 3382, 33 85,
33.78 33.75. zárlat 33.75-33 78. Októ- 
bér 29.40, 29.42, 29.44, 29.46, 29 43,
29 50, 29.43; zárlat 29 40—2943. Rozs: 
Március 26 85, 26 80, 26.75, 26.72, 26.70 
zárlat 26 68-26.70. Április 27-28, 
27.30, 27,32; zárlat 27.25—27.28. Októ­
ber 22.46, 22.50, 22.52, 22 55, 22-58,
22.52; zárlat 22.46—22.30.

Készáruüzlct hivatalos árjegyzései; 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33 30—33.70, 76 
kg-os 33.90—34 20, 77 kg-us 34-20—
34 60 78 kg-os 34 30—35.00. h elsőti­
szai 75 kg-os 33.10-33.40, 76 kg-os
33.60—34.00, 77 kg-os 3*00—3440,

78 kg-os 34.00—34 00. Pestvidéki 
rozs 26.30—26.50. Egyéb rozs 26.20 - 
26 40. Takarmányárpa I. 22.60—23.40, 
Takarmányárpa 11. 22.00—22.50. Köles 
16,80—17 30. Felsőmagyarországi sör­
árpa 27.10—29.60. Egyéb sörárpa 25-60
_27 60. Tengeri 19.80—20.20. Zab I.
21 60—22.00. Zab II. 21.20—21 60. Kor­
pa 16 20—16.60. Lucernamag 250—280, 
Lóheremag 220—250.

Valutaáriolyamok: Angol lont
27.7125—27.8725, Belga leger 79.40— 
79.75, Cseh korona 1690—16.98, Dán 
korona 152.15—152.80. Dinár 568.70— 
571.10, Francia írank 2245—22.85^ 
Hollandi forint 228 50—229.50, Len­
gyel zloly 63.10- 6460, 1-jCU 3 40— 
3 Ó0| Leva 4.10—4 16, Lira 25.25 
25.70. Nén/et márka 135 35—135 85^ 
Osztrák schilling 80 35—80 70, Nor­
vég korona 146 80—147.45, Svájci 
frank 109.85—110.25.

Miért?
törekszik ma mindenki régi varró­

gépén túladni s helyette

PFA FF-géjpet
beszerezni? Mert a régi kellemetlen­
ségek egész sorától szabadul meg egy 
eredeti PF'AFF-gép beszerzése által. 
A PFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra és ipari célokra, va­
lamint a divatos mühimzéskez is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak el­

ismerve.
Részlctlelizctésre is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHENKENGEL IMRE
Debrecen, Hunyadi-u 17,

Érdesítés.
Tisztelettel értesítem n. é. 

mearendelőimet, hogy url szabó 
műhelyemet Vár-utca 9 szám 
alól Vargs-ute ■ 16 szám aló 

j j helye* ein ót.
I További szives pártfogást kér
j Sugár Sámuel

úri szabó.

ü nyilttér- m Csillárok

Bocskay—Terézváros 2:1 (0:1)
A szezon első bajnoki mérkőzése 

majdnem kelernetlen meglepetést ho­
zott. A dermesztő hideg és az ßrkán- 
szerü szél nem kedvezett a techniká­
nak, de annál jobban konveniált Te­
rézváros csapkodó mód.szerű játéká­
nak. így aztán kiegyenlítődtek az erő­
viszonyok és a szerencse kormányoz­
ta a játékot, amely egy pillanatig sem 
tudott nívós lenni.

Az első félidőben Terézváros ját­
szik széltől támogatva és ennek segít­
ségével sok veszélyes helyzetet te­
remt a Bocskay kapuja előtt. A Bocs- 
kaynak sok helyzete akad, de a csa­
tárok még közvetlen közelről sem 
tudnak gólt lőni. A 40. percben a 
Bocskay védelme egyenként hibáz el 
egy hosszan előreadott labdát és Dob- 
rina jobbszclsö tisztán állva közelről 
a hálóba továbbítja.

A II. félidőben a Bocskay tolénybc 
kerüi, de Terézváros ügyes taktiká­
val védekezik és eléri azt, hogy a 
debreceni csatárok ne tudjanak a ka­
pu közelébe jutni. A 11 percben vég-

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alka mi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
iestö- és tisztitó műintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
* E rovatban köz,lőttekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

nagy választékban, leg­
olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Különleges szép

tavaszi modelljei«!
megtekinthetők és olcsón beszerezhetők

FÜLÖP ETA
női kalapsxwlonjában

PÉTERFIA UTCA 14. SZÁM.

Vangor Antal
épll et- és bútorasztalos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezes raktáron.

A Debreceni Vasutas Sport Club­
nak február 20-ára egybehívott évi 
rendes közgyűlése határozatképtelen­
ség miatt nem volt megtartható. Érte- j 
sitjiik ennélfogva az egyesület tisz­
telt tagjait, hogy március 6-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Máv. mü- 
helytelep nagytermében újabb köz­
gyűlést tartunk, amely az eredeti­
leg hirdtetett közgyűlés tárgysoro­
zata felett a megjelentek számára 
való tcinktet nélkül határozni fog. 
Az elnökség.

A Sabaría legyzőte a Hungáriát. A
Hungária csapatát nagy balszerencse 
üldözte a gólképtelen csatársora mi­
att vereséget szenvedett a lelkes Sa- 
bariától. A győztes gólt a II. félidő 
közepén Buresch lőtte. A Hungáriá­
nak az utolsó percben alkalma nyílt 
az egyenlítésre, de Tritz egy ll-est 
félrelölt.

Ferencváros- Wienna 1:0 (1:0), Fe­
rencváros csapata még nincs formá­
ban, csak Kohut pompás játéka dön­
tötte el a mérkőzést a magyarok ja-

SS inicuuiiji
továbbá mindenféle tűzhely, sirrícsok 
vaskapu és vasszerkezetet készítek

FEKETE LAJOS
lakatosmester. Műhely : Piac ucca
66. sz. Telep 1 Nemzetőr ucca 6. szám. 

Sajat ház- Telefon 10 — 70. —

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
telje» magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, Ízléses felbőr- 
köiesben, ezernél több, részben színes

kepmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból eam 
hiányomat!

Ára 22 pangd. 
Részletfizetésre is kapható

I Kapható: HegodUs ós Sándor rt. 
konytkereskedeseben, Piac-utca 34,

Telófon 54

Épület- és butorvasalások, 
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-** 2.

Urnák 
Parasztnak

. ÄÄ-
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerísebo ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Or SZELEMÄRPAD *•»*■ 

szetl müvei DEBRECEN. 
PtóbaUvog 13,500. KMpUvey 38,0uu. 

NagyUveg 75,000 korona
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FCklOETLEN ÚJSÁG

Tisztviselők! Munkások l
Ha jól, olcsón és szépen akar­

nak i uhézkodni, altkor feltétle- 
nöl keressék fel a

Teoiies Karoly Utóda
CéHOt

Csepö-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fin. és gyermek-
ruha-különiegességcket Araim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 oensöért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból.

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési teltételei 1

fcVENES ANTAL
kózpontl fütéa, vízvezeték, csatornázás 

él fOrdöberendbzéel vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON « 37
Mintaraktár vételkényszer nélkül 

Is barmikor megtekinthető.

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tUzIleo.ztélye)

Debrecen, salétrom ucca 
Telefon 166.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet
CASSON

HOGY KELL ELADNI?
című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés,
2. Kiadni.
3. Haditerv.
4 Hogy tartsd meg vevőidet 
5- Az uj vevő. 
á. Az árcsinálás művészete 
T Az árusítás technikája.

M't jelent a kiszolgálás 
9. Gyors áruforgalom, 

lü A személyzet betanítása 
ti. Hogy kell felébreszteni egv alvó

vállalatot.
!2. Hét okos kereskedő.
>3. Néhány praktikus tanács.
^,s" vs nagykereskedő, főnök és at­

al mázott nélkülözhetetlen könyve 
Casson uj müve, a

Ára: 5 Pengő.
Hogy kell eladni ?

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében
Debrecen. Ferenc József «< 34

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antlquáriuma, könyv- és paplrkereskedésében

Első Takarék-palota. 

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u, sarok.) 

Telefon 11-55.

Mindeiinemü szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavltások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, ^rVoVd,!'^ 2
■ iwgWBWNwasr viww"awnm— »■. v-. .■-*■+*?**¥*«

Itt a farsangi!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÁ
eredeti angol gyártmányú koffergramoton zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra- 
mofontükben n legnatiyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi «8 nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályábsn
Debrecen, Piac u. 34.

Ha meg van tiülvs
ha sl van nyálkásodra, 
ha észreveszi, hogy

nátha van keletkezőben
akk.ir a valódi

néhány darabot enged)an 
szájában elolvadni.

Meg lesz lepve
azok azonnali futásától.

Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

iw,w*.

Debrecen, Piac-utca 79.

Egy msnikOroiés 40 fill.
(5 ezer korona) 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 
manikűr-bérletet adunk.

„Paiíumerie Ilona“ cég
Dégenleld tér 2, »arám,

a Róna-utcával szemben

Pai fümök, púderek, kölni 
vizek, francia ós angol illat­
szer különlegességek legol­
csóbb bevásárlási helye.

Kérem a Cégre íigyalnl 1

Megjelent

Magyarország
1S27. évi

Ujságkataiógusa

Kiadja a

Rudolf Mosse rt.
klrdekésl Iroda

Budapest, IV., Váci-ucca 18. 

Rudolf Mosse-ház

•>
Hirdetőknek

kívánatra Ingyen ás bármentve | 

'emamrrftni? -rumrem* > mnamus»

> v

•'Ai

. •••* «N1
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Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — 
József kir. herceg u. 65., 5. ajtó.

3529
Keresek

használt cséplögépgarnitúrákat 
megvételre. Kiss-iroda, Csapó 8.

150
Kényszerkö'csön 

kötvényeket napi árban veszek.
Cim: Miklós u. 13. _______ 16?

Trágyát
kifuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
64. _ ______3468

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. _____ i2\5

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64.

3467
HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I * I BUDIS I »I
Harisnyakötődében 

mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón eladó 
a Közraktárban, Gázgyárral szem- 
ban.____  _____ ________ l^3

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7.______ 1203

Varrógépek,
eredeti Centralbobín, 2,206,000. 
tízévi jótállással Molnár Testve 
reknél, Nagytemplomnál. Telefot 
7-27. Cégre figyelniI 2251

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. ____________ H4

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
~ CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
Telefon 58. 134

Parkettfényesitő
padlolakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke 
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban 
__ _____  1223

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

DöCZY-BALRA 
rókákat nagyobb lányoknak 1*

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIV ATHÁZ, 
Városháza épület.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius bándor- 
nál, Nagytemplomnál.__________

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32.  1253

Kalapok
bársonyból 100,000. Kubák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26.______ 7212

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30.__ 1297

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6.____________ 1286

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16.________________________1231

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheftben is első­
rangúan ég. — Házho* szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

1471

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u 55

1251
Borotválás 16 f„

hajvágás 24 f., fazonra 40 f., babi 
hajvágás 40 f. Borbc'yicgéd felvé­
tetik. Széchenyi ucca 57., Torna.

3536
Asztal,

székek és dívány eladók. Vajda. 
Hatvan u^35.   3533

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divaláruházhan 
Piac ucca 67. 1386

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett). ___

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest. 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Sodrony »oybetotel
lealohb m!"fl«*ebnn Marit

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

j I VEGYES I I
■Q! HWTlff—" ' ■**“' ‘•*k*

bútorozott
udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos" je ige 
elstt a címet a kiadóba kérem le­
adni,___ __________________ 3296

Irodahelyiséget,
modern, kilenc-tiz szobából állót, 
keres a Piac uccán a Magyar- 
Francia Biztositó rt. Telefon 583.

3511
Wírth zongora

iókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 
69. __ 3500

Két szoba,
mellékhc’y:ségekkcl — albérletbe 
kiadó májustól Zugó ucca 8. sz. 
a’att. Értekezni lehet a déli órák
ban. 3487

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

NAGY TÉTEL
szövet-, selyem- és mosó maradék 
érkezett a Magvar Divatházba 
(ü. V. Brunner Gyük), Városi 
bérház, Símoniiy u. és Piac u. 
sarok. 3534

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1297
Creppe de chine 79 ezer,

flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27 Nagytemplomnál — Cégre 
figyelni! 2252

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van e1- 
látva. 1200

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Griinberger és Glück 
fölerakatáhó! 1258

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Mümalnm RT. 
Böszörményi ut 1, sz. alatti tele­
pé;: évtizedek óta fenálló Iísztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
min ősé gii liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóin kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis léteiben 
is házhoz szállítunk Telefon 179

207

Vendéglőshöz 
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
iő, százötvennel átvehető, — 

György, Budapest, Conti ucca hét

I KÉRÉSIÉT I
Kereskedelmit

végzett kisasszony kezdő fizetéssel 
felvétetik. C m a kiadóban. 210

Részvénytársaság
keres 1—2 évi gyakorlattal bíró 
gyors- és gépírásban jártas tiszt­
viselőnőt. — írásbeli ajánlatok 
„Azonnali be'épés" jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 201.

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Jogászt
keresek. Gyors- és gépiró előny­
ben. Cim a kiadóhivatalban. 3523

Házmester,
tisztességes, józanéletii, felvétetik 
a Széchenyi ucca 38. sz. házhoz. 
Értekezhetni: Honvéd ucca 16.

__________ 3535
Kültisztviselők,

kik szervezésben és üzletszerzés­
ben kellő jártassággal bírnak, — 
megfelelő fix javadalmazással — 
azonnal alkalmazást nyernek jó- 
nevü magyar biztosító intézetnél. 
Ajánlkozások „Megbízható" el­
men a lap kiadójába. . 3519

IRÓGÉPLEIRÁSOK AT 
és sokszorosítást olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b. 197

To'cdó
himzőnőt keresek. Mintát kérek. 
Délután 1 vagy 6 órakor. Piac u. 
34., II. e. 9. 3455

Lapkihordó asszony
felvétetik

n
Debraczenl Független Újság 

kiadóhivatalában.

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem. Piac u, 9. 1247

Úri szoba
berendezés, kiá'litáson első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.______________ _____ 1327

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban._____3450

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re 
keresek. Cim a kiadóban. 3445

Hó- és sárcipőket 
villanycrőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21.________ 147

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszámítási zseökönyvECske
1927. évi naptárral, összeállította: 
Nagy Károly. Felesleges hangsú­
lyoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
hiányoznia, mert a kötelező pengő 
számítás folytán ál andóan szük­
ség lesz rá a mindennapi életben 

s szinte életszükségletté válik. 
Ára a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm. nagyságú zseb­
könyvecskének fűzve 10,000. I 
vászonkötésben 20,000.—, *:ros 
bőrkötésben 30,000. kor. t >or' 
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkosarak zöld drót­
fonatból és p’éh e’választó ré­
szekkel, nyitott és kulccsal is 

elzárható.
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
rdalrnl és ny.mdal it. nU
DEBRECENBEN.

Nyomatott Hegedli ét Sándor Irodalmi 4« nyomdai rén svénytárnenág könyvnyomdáiéban, Pin new 46. M**
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